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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet, 2x warmes Mittagessen, 2x
Lunchpaket, warmes Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 Projektpaket „green challenge“ mit
Hintergrundinfos und Entscheidungshilfen zur
gemeinsamen Gestaltung einer nachhaltigen
Klassenfahrt unter Berücksichtigung von
Mobilität und Ernährung (steht im Vorfeld der
Reise z.V.),

Workshop zero waste (Naturkosmetik im
Kulturbeutel, 3 Pflegeprodukte selbst
hergestellt, 2 Std. betreut)
Stadtspiel „city-check“ (selbstständig in
Kleingruppen in der Stadt, Dauer ca. 2 Std., in
der Stadt, unbetreut)
going for future (Starthilfe für ein nachhaltiges
Klassenprojekt, inkl. Auswertung Stadtspiel,
Dauer ca. 1,5 Std., betreut)

 Tagesprogramm nach Wahl:
(Entscheidung der Schüler*innen für eine
Aktivität unter Berücksichtigung des Aspektes
Mobilität und Nachhaltigkeit)

a) Wanderung und Programm am ökologischen
Zentrum „Langlebenhof“ inkl. 3-Flüsse-Fahrt
in Passau; 1x Kräuterführung, ca. 2 Std, betreut
b) Umweltstation „Haus am Strom“ inkl.
Führung, Wanderung und Schifffahrt im
Donautal mit dem Barefootboat (nur 18.05. –
06.10.24)
c) Natur pur im „DschungelCamp“ am Inn, inkl.
betreutem Bogenschießen und
Schlauchbootfahrt, inkl. 1x Fahrt mit dem Bus.
1x Fahrt mit dem Zug; (zzgl. Tickets am
Bahnhof erwerben)

 Nicht enthalten: Handtücher,
Begleitung der Stadtrallye in der Stadt,
Begleitung des Tagesausfluges durch
Mitarbeiter der Jugendherberge,
Zugfahrt nach Schärding

Termine & Preise
23. 03. 2024 - 03. 11. 2024

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit
Waschgelegenheit
239,00 € pro Person

Klimaheldenunterwegs
green challenge - gemeinsam nachhaltig Reisen

Die Green-Challenge startet im Klassenzimmer:

Projektpaket„Green-Challenge“.

Anreise

Zero Waste

Stadtspiel „city.check“

Mit dem Barefoot-Boat zum Haus am Strom

Wanderung zur Ökostation Langlebenhof

C)Natur pur im „DschungelCamp“

Herzlich willkommen in der Kultur|Jugendherberge Passau. Inmitten der Festungsanlage „Oberhaus“ im stilvoll
renovierten Tavernen- und Generalsgebäude gelegen mit einem Panoramablick auf die Dreiflüssestadt Passau.

Im Vorfeld erhält die Klasse unser Projektbezogene
Hintergrundinformationen zu Aspekten der Nachhaltigkeit im Bereich Mobilität und Ernährung begleiten den
gemeinsamen Entscheidungsprozess. Die Klasse wählt die passenden Aktions-Elemente für eine spannende
und nachhaltige Klassenfahrt.

mit gewähltem Transportmittel.

Willkommen in einer der größten erhaltenen Burganlagen Europas!
Warmes Abendessen zwischen 18 – 19 Uhr.

Selbst hergestellte Naturkosmetik – für die Frau und den Mann. Bei Badebomben, Duftseifen und Lippenbalsam
lernen wir die alte und neue Welt der Kräuter kennen. Zero waste - kein Plastik innen, kein Plastik außen.

auf nachhaltiger Spurensuche in kleinen Teams selbstständig in der Stadt unterwegs,

Prämierung der Stadtrallye mit Fotoshow, betreut im Rahmen des Bausteins „Projekte der Zukunft“.

Warmes Mittagessen zwischen 12 – 13 Uhr, warmes Abendessen zwischen 18 – 19 Uhr.

A) – der Umweltstation des Landkreises Passau. Hier erwartet euch
ein interaktives Energieprogramm (betreut) und eine Wanderung über das Wasserkraftwerk „Jochenstein“ nach
Österreich.
Genieße das wildromantische Donautal und die Durchquerung der Schleuse während der Schifffahrt mit dem
chilligen „barefootboat by Til Schweiger“

B) – der Ökostation des BUND Naturschutz e.V. für Niederbayern in
Passau.
Hier erwartet euch ein betreutes Programm, saisonal und nach individuellem Interesse zu Regionalität und
Nachhaltigkeit im Alltag.
Inkl. 3-Flüsse-Fahrt in Passau; 1x Kräuterführung 2 Std, betreut

am Inn,
Mit Bogen und Boot durch die Natur
Durch die Luft saust der Pfeil beim Bogenschießen, am Lagerfeuer wird Kraft getankt und das Wasser erobern
wir mit Schlauchbooten. Auf der einfachen Bootstour erlebst du die Auenlandschaft der Rott hautnah,
Flußromantik pur. Wir paddeln gemütlich zu der unter Denkmalschutz stehenden Holzbrücke, fahren vorbei an
Biberburgen und anschließend zurück in´s Camp. Eine landschaftlich äußerst reizvolle Bootsfahrt für jedermann.

Mittags Lunchpaket
Warmes Abendessen zwischen 18 – 19 Uhr.

1. Tag: WILLKOMMEN IN DER BURG

2. Tag: ZERO WASTE & STADTSPIEL

3. Tag: TAGESAUSFLUG NACH WAHL

Betreuter Programmbaustein in der Jugendherberge, 2 Std.

unbetreut, ca. 2 Std.

(gesamt 2,5 Std. Schifffahrt) (nur 18.05.-06.10.2024)

Inkl. betreutem Bogenschießen und Schlauchbootfahrt, inkl. 1x Fahrt mit dem Bus.
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Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

4. Tag: ZUKUNFTSWERKSTATT

5. Tag: ZURÜCK IN DER GEGENWART

ALLGEMEINE HINWEISE

Zukunftswerkstatt

Tagesausflug Donauschifffahrt:

Fahrt

Dreiflüssefahrt

Weitere

Die zahlreichen Aktivitäten bieten einen großen Ideenpool für eigene Projekte zum Thema „Nachhaltigkeit“
Im Rückblick teilen wir die Highlights und Fundstücke der Stadtrallye. Anschließend blicken wir in die Zukunft,
sammeln Ideen und geben Praxisbeispiele für die Durchführung eines eigenen Klassenprojektes. 1,5 Std.,
betreut, in der JH

Warmes Mittagessen zwischen 12 – 13 Uhr.
Warmes Abendessen zwischen 18 – 19 Uhr.

thematisch passende Aktionen und Abendprogramme auf Anfrage und gegen Aufpreis buchbar.

Erlebnisreiche Tage gehen zu Ende.
Heimreise mit Projektideen und Lunchpaket im Gepäck.

Änderungen im Programmablauf sind möglich.

Die angegebenen Preise sind für Gruppen von 20 bis 50 Personen berechnet.

Das Programm ist für kleinere oder größere Gruppen auf Anfrage möglich. Der Reisepreis wird anhand der
Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Das Programm ist von Montag bis Freitag buchbar.

Der Check-In in der Jugendherberge ist ab 16:00 möglich (Zimmerbezug), der Check-Out erfolgt bis 10 Uhr.
Möglichkeit zur Gepäckunterstellung ist gegeben.
Schüler*innen werden in Mehrbettzimmern mit Waschgelegenheit und Etagendusche / WC untergebracht.
Lehrer*innen in Einzel- bzw. Doppelzimmern mit Dusche / WC (nach Verfügbarkeit).

Tipps zur Anreise findest du unter der Rubrik „Anreise“ auf unserer Homepage unter https: /
/bayern.jugendherberge.de / jugendherbergen / passau-258 / lage-und-anreise /

Anreise mit dem Zug: Zwischen dem Bahnhof und der Jugendherberge kann ein kostenpflichtiger
Shuttle-Service gebucht werden.
Anreise mit dem Flixbus (Haltestelle: Bahnhof Passau): Tickets können über die Jugendherberge bezogen
werden. Zwischen dem Bahnhof und der Jugendherberge kann ein kostenpflichtiger Shuttle-Service gebucht
werden.
Anreise mit dem eigenen Bus: Die An- und Abreise mit dem eigenen Bus organisieren wir gerne für dich.
Fordere einfach ein unverbindliches Angebot an!

Barefoot Boat by Til Schweiger, reservierte Plätze auf einem Schiff mit max. 330 Fahrgästen, kein
Exklusivcharter.

zum Ökozentrum Stelzlhof mit dem Stadtbus, keine reservierten Plätze.

reservierte Plätze auf einem Schiff mit 130 Pers. (Cabrioschiff) bis ca. 300 Pers. (Schiff Gisela),
kein Exklusivcharter.

Für alle Programme eigenständiger Weg zum jeweiligen Treffpunkt, mit detaillierter Wegbeschreibung aus der
Jugendherberge.

Alle Führungen / Aktivitäten im Klassenverbund (pro Gruppe / Führung min. 20 – max. 32 TN).

Thematisch passende Bausteine oder Abendprogramme können dazu gebucht werden:
• Sternwarte der JH,
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.

www.jugendherberge.de/reisen/kl5897

• Klassenparty in Eigenregie
• Mittelalterlicher Tavernenabend

Packliste:
Trinkflasche, Brotzeitbox, festes Schuhwerk, robuste und wetterfeste Kleidung, Sonnenschutz, Taschenlampe,
Handtücher.

Teile des Programms finden in Österreich statt (bei Wahl des Tagesausfluges Donauschifffahrt zum Haus am
Strom). Hier reicht die Mitnahme eines Personalausweises. Weitere Informationen findest duauf der Homepage
des Auswärtigen Amtes

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet (steiles Burggelände, Treppen ohne
Aufzug im gesamten Bereich).

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Passau,
Oberhaus 125
94034 Passau

+49 851 49378-0
passau@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-0
bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl5897

